



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

08/12/2023

THE HINDU National

➔ रेवंत ने तेलंगाना के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली

रेवंत रेड्डी ने गुरुवार को तेलंगाना के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। उन्होंने कांग्रेस के चुनाव घोषणापत्र में की गई छह 'कल्याणकारी गारंटी' को लागू करने के लिए तुरंत अपनी पहली फाइल पर हस्ताक्षर कर दिए। उन्होंने जनता को प्रजा दरबार में उपस्थित होने और अपनी शिकायतें प्रस्तुत करने का निमंत्रण दिया।

➔ केंद्र ने टी.एन. को ₹1500 करोड़ की सहायता की घोषणा की और चक्रवात के कहर के बाद ए.पी

भारत सरकार ने इस सप्ताह भीषण चक्रवाती तूफान मिचौंग से हुए नुकसान के मद्दे नजर गुरुवार को आंध्र प्रदेश को ₹493 करोड़ और तमिलनाडु को ₹450 करोड़ जारी किए।

इसके अलावा केंद्र ने बाढ़ प्रेरणा प्रयासों के लिए चेन्नई के लिए 561.29 करोड़ रुपये की मंजूरी दी है।

➔ अगले सप्ताह भारत यात्रा पर आने वाले एफबीआई प्रमुख के एजेंडे में पन्नू की 'हत्या की साजिश' शीर्ष पर रहने की संभावना है

यूएसए के फेडरल ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टिगेशन (एफबीआई) के निदेश कक्रिस्टोफर रे अगले सप्ताह भारत की यात्रा करेंगे। एफबीआई प्रमुख के दौरे की बातचीत में भारत द्वारा पन्नू को मारने की साजिश रचने का मुद्दा फोकस में रहने वाला है।

अमेरिकी सीनेट की विदेश संबंध समिति ने भारत को रूस, चीन और ईरान जैसे देशों के साथ रखा था जिन पर अन्य देशों में "असंतुष्टों" को निशाना बनाने का आरोप है।

➔ SC ने केंद्र से 'अवैध' प्रवासियों की आमद का विवरण देने को कहा।

सुप्रीमकोर्ट (एससी) नागरिकता अधिनियम, 1955 की धारा 6ए को चुनौती देने वाली स्वदेशी असमिया समूह की याचिका पर सुनवाई कर रहा है।

अदालत ने गुरुवार को कहा कि बांग्लादेश से प्रवासियों की 'असीमित आमद' ने न केवल जनसांख्यिकी बदल दी, बल्कि भारतीय नागरिकों पर भी बोझ डाला।

सुप्रीम कोर्ट ने गृह सचिव को 25 मार्च 1971 के बाद असम सहित भारत में अवैध प्रवासियों की अनुमानित आमद पर सोमवार से पहले एक हलफनामा दाखिल करने का आदेश दिया। "इसमें यह भी पूछा गया है कि सरकार ने इस संबंध में क्या कदम उठाए हैं और सीमा पर बाड़ लगाने की समय सीमा क्या है।

नागरिकता अधिनियम 1955 की धारा 6ए, 1985 में पारित असम समझौते के बारे में है।

धारा 6ए ने भारत को तीन कालखंडों में विभाजित किया।

1 जनवरी 1966 को या उससे पहले भारत में प्रवेश करने वालों को भारत माना गया। नागरिक। जो लोग 1 जनवरी, 1966 और 25 मार्च, 1971 के बीच आए, उन्हें भारतीय के रूप में पंजीकृत किया गया, बशर्ते कि वे कुछ शर्तों को पूरा करते हों। 25 मार्च 1971 के बाद प्रवेश करने वाले लोग अवैध प्रवासी थे और उन्हें निर्वासित किया जाना था।

➔ भारतीय राजदूत ने कतर में मौत की सजा पाए 8 कैदियों को राजनयिक पहुंच प्रदान की: विदेश मंत्रालय

विदेश मंत्रालय ने कहा, कतर में भारतीय राजदूत को पिछले रविवार को दोहा में मौत की सजा पाए आठ भारतीय कैदियों तक कांसुलर पहुंच प्राप्त हुई। इसमें आगे कहा गया कि मामले पर बारीकी से नजर रखी जा रही है और सभी कांसुलर और कानूनी सहायता प्रदान की जा रही है।

यह जानकारी दुबई में सीओपी 28 के मौके पर पीएम मोदी और कतर के अमीर तामीर बिन हमद बिन थामी की मुलाकात के कुछ दिनों बाद आई।

कतर कोर्ट ने 26 अक्टूबर को सभी आठ लोगों को मौत की सजा सुनाई थी।

मामला सुरक्षा से जुड़ा था।

भारत और कतर दोनों ही मामलों पर चुप्पी साधे हुए हैं।

➔ पन्नू न मुद्दे पर अमेरिका ने साक्ष्य साझा किये, कनाडा ने नहीं : जयशंकर

राज्यसभा में एक सवाल पर कि भारत सरकार ने गुरु पतवंत सिंह पन्नू न की हत्या की साजिश के आरोपों के बारे में उन्हीं शब्दों में जवाब क्यों नहीं दिया, विदेशमंत्री ने बताया कि "कनाडा के मामले में कोई विशेष सबूत या इनपुट प्रदान नहीं किया गया था, जबकि अमेरिका ने कुछ इनपुट दिए हैं।"

"जहां तक अमेरिका का संबंध है, सुरक्षा सहयोग के हिस्से के रूप में हमें कुछ इनपुट दिए गए थे और वे इनपुट हमारे लिए चिंता का विषय थे क्योंकि वे संगठित अपराध, तस्करी और अन्य मामलों की सांठगांठ से संबंधित थे। क्योंकि इसका असर हमारी अपनी सुरक्षा पर पड़ता है, इसलिए जांच शुरू करने का निर्णय लिया गया," श्री जयशंकर ने अपने उत्तर में बताया।

World

➔ इजराइल गाजा के दूसरे सबसे बड़े शहर में हमास के आतंकवादियों से लड़ रहा है

इजरायली सैनिकों ने बुधवार को गाजा के दूसरे सबसे बड़े शहर खान यूनिस और उसके आसपास हमास के आतंकवादियों से लड़ाई की।

सहायता वितरण अवरुद्ध होने के कारण दक्षिणी गाजा में नागरिकों की स्थिति बहुत खराब हो गई है।

संयुक्त राष्ट्र ने कहा है कि 2.3 मिलियन की आबादी में से 80% से अधिक 1.87 मिलियन लोग पहले ही अपना घर छोड़ चुके हैं।

बुधवार को संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुएटेरस ने सुरक्षा परिषद को गाजा में "मानवीय तबाही" की चेतावनी देने के लिए शायद ही कभी इस्तेमाल की गई शक्ति का इस्तेमाल किया और सदस्यों से युद्धविराम की मांग करने का आग्रह किया।

इजराइल ने संयुक्त राष्ट्र प्रमुख पर "नया मनोबल गिरने" और इजराइल के प्रति "पूर्वाग्रह" का आरोप लगाया।

अमेरिका ने संकेत दिया कि वह सुरक्षा परिषद की कार्रवाई का समर्थन नहीं करेगा।

इजराइल अभियान में गाजा में 16,200 लोग मारे गए और 42,000 से अधिक घायल हुए।

➔ रिपब्लिकन ने इजराइल, यूक्रेन के लिए सहायता रोक दी; बिडेन ने इसे पुतिन को मिली सबसे बड़ी सरकार बताया

अमेरिकी सीनेट रिपब्लिकन ने बुधवार को यूक्रेन और इजराइल के साथ-साथ अन्य राष्ट्रीय सुरक्षा प्राथमिकताओं के लिए युद्धकालीन फंडिंग के 110 बिलियन डॉलर के पैकेज की अग्रिम राशि को रोक दिया।

बिडेन को अमेरिकी सीमा कानून में बदलाव के लिए मजबूर करने की भी कोशिश की गई।

व्हाइट हाउस में बोलते हुए अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन ने कहा, "कांग्रेस में रिपब्लिकन पुतिन को सबसे बड़ा उपहार देने के इच्छुक हैं जिसकी वे उम्मीद कर सकते हैं।"

➔ यूरोपीय संघ ने चीन से कहा, 'मतभेदों' को दूर किया जाना चाहिए: इटली बीआरआई समझौते से बाहर निकला

यूरोपीय संघ-चीन शिखर सम्मेलन गुरुवार को बीजिंग में शुरू हुआ। अपनी प्रारंभिक टिप्पणी में यूरोपीय संघ के अध्यक्ष उर्सुला वान डेरलेन ने श्री शी से कहा, "स्पष्ट असंतुलन और मतभेद हैं जिन्हें हमें संबोधित करना चाहिए"। उन्होंने कहा कि ऐसे समय होते हैं जब एआई और जलवायु परिवर्तन पर सहयोग जैसे मुद्दों में यूरोपीय संघ और चीन के हित मेल खाते हैं, हालांकि कुछ मुद्दे हैं कि क्या मतभेद हैं और इसे जिम्मेदारी से प्रबंधित किया जाना चाहिए।

शिखर सम्मेलन की पूर्व संध्यापर, खबर आई कि इटली चीन के बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) से हट गया है। चीन ने इटली के इस कदम की आलोचना की है।

EU का सबसे बड़ा व्यापारिक भागीदार चीन है। हालाँकि चीन यूरोपीय संघ को आयात की तुलना में अधिक निर्यात करता है। इससे हाल के वर्षों में 250 अरब डॉलर से अधिक का व्यापार घाटा हुआ है। EU इस व्यापार घाटे को लेकर चिंतित है। EU के 27 में से 18 देश चीन के BRI का हिस्सा हैं। इटली के हटने के बाद 17 देश BRI का हिस्सा हैं। बीआरआई के तहत चीन ने बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के निर्माण के लिए भारी निवेश किया है।

European Countries With A China Belt & Road MoU



Graphic © Asia Briefing Ltd.

➔ यूरोपियन यूनियन देश जो चीन के बी आर आई के हिस्सेदार है

नकदी संकट से जूझ रहे पाकिस्तान को एडीबी से 658 मिलियन डॉलर का पैकेज मिला है

नकदी की कमी से जूझ रहे पाकिस्तान ने एशिया से 658 मिलियन डॉलर का वित्तपोषण पैकेज हासिल किया है। विकास बैंक।

➔ चीनी नौसेना का जहाज कंबोडियाई बेस पर सबसे पहले उतरने वाला पहला जहाज बन गया है

चीनी नौसेना पोत कंबोडियाई नौसेना बेस पर नए घाट पर उतरने वाला पहला जहाज बन गया है। अमेरिका और सुरक्षा विश्लेषक ने कहा है कि यह बेस भविष्य में बीजिंग के लिए एक रणनीतिक चौकी के रूप में काम करेगा।

Western officials believe China is establishing a military presence at Cambodia's Ream Naval Base, which is located on the Gulf of Thailand.



रिम नवल बेस जो की चीन द्वारा उपयोग किया जायेगा

संपादकीय

➔ कोई संयोग नहीं

जम्मू-कश्मीर में राज्य का दर्जा बहाल करने और चुनाव में देरी नहीं की जानी चाहिए

संपादकीय जम्मू-कश्मीर के राज्य के दर्जे की बहाली के बारे में है जो अभी भी निलंबित है।

वर्षों बाद सरकार ने अनुच्छेद 370 को हटा दिया और जम्मू-कश्मीर को दो केंद्र शासित प्रदेशों, जम्मू-कश्मीर और लद्दाख में विभाजित कर दिया।

अनुच्छेद 370 को रद्द करने की वैधता के बारे में निर्णय अभी भी सुप्रीम कोर्ट में लंबित है।

हाल ही में सरकार ने जम्मू और कश्मीर पुनर्गठन (संशोधन) विधेयक 2023 पारित किया।

प्रमुख संशोधन हैं:

जम्मू-कश्मीर विधानसभा की सीटें 107 से बढ़ाकर 114 कर दी गई हैं। एसटी के लिए 9 सीटें (पहली बार) आरक्षित की गई हैं। उपराज्यपाल कश्मीरी प्रवासी समुदाय से दो सदस्यों को नामित कर सकते हैं। कश्मीरी प्रवासियों का मतलब वे लोग हैं जो 1947, 1965 और 1971 में भारत-पाक युद्ध के बाद कश्मीर आए थे।

जम्मू-कश्मीर आरक्षण अधिनियम 2004 में "कमजोर और वंचित वर्ग (सामाजिक जातियां)" शब्द को "अन्य पिछड़ा वर्ग" से बदल दिया गया है।

संपादकीय में कहा गया है कि सरकार को जल्द से जल्द जम्मू-कश्मीर का राज्य का दर्जा बहाल करना चाहिए।

➔ गाजा आगकी लपटों में

इजराइल को फ़िलिस्तीनियों के विरुद्ध युद्ध को आगे बढ़ाने की अनुमति नहीं दी जानी चाहिए

संपादकीय इजराइल द्वारा गाजा पर हमले का विश्लेषण है। इजराइल पर हमास के हमले में लगभग 1200 इजराइलियों के मारे जाने के बाद इस्ताएल ने हमास को खत्म करने का फैसला किया। इजराइल ने नागरिकों को दक्षिण की ओर जाने के लिए कहकर उत्तरी गाजा को लूट लिया। अब वह दक्षिणी हिस्से खासकर खान यूनिस शहर के आसपास हमला कर रहा है। इन शहरों की आबादी दोगुनी हो गई है क्योंकि उत्तरी गाजा से अपना घर छोड़ने वाले लोग वहां रह रहे हैं। मिस्र ने अपनी सीमा सुरक्षा बढ़ा दी है क्योंकि नागरिक मिस्र जाने की कोशिश कर सकते हैं।

इजराइल के हमले को दो महीने बीत चुके हैं, इससे करीब 16,000 लोगों की मौत हो चुकी है। अमेरिका ने हालांकि मानवीय विराम का आह्वान किया है लेकिन उसने युद्धविराम के बारे में कुछ नहीं बताया है। इजरायली राष्ट्रपति ने कहा है कि हमास के खात्मे तक हड़ताल जारी रहेगी।

अंतर्राष्ट्रीय समुदाय को इस पर गौर करना चाहिए, हमले से नागरिकों की भारी क्षति हो रही है। अंतर्राष्ट्रीय समुदाय को तत्काल आधार पर युद्ध विराम के लिए इजराइल पर दबाव डालना चाहिए।

